
Ad vent 1. va sár nap ja
Lk 21,25–36

„Gon dol ja tok a fügefára…”

Ma ad vent el ső va sár nap ja van, és las san a te re ken ki zöl dü lő 
fe nyő fák alatt ké szü lünk a ka rá csony ra. A ké szü let négy he tes pe ri-
ó du sa a ne vét a la tin el jö vet szó ból kap ta, mert az egy há zi év el ső 
ré sze csu pa vá ra ko zás, elő ké szü let ka rá csony ra, Jé zus szü  le té sé re.

Ko ráb ban a ka rá csonyt, Jé zus szü le té sé nek ün ne pét nem de- 
cem ber 25-én tar tot ták, ha nem víz ke reszt nap ján, mely ak ko ri ban a 
fel nőtt ke resz te lés ren des ide je volt. A négy va sár na pos elő  ké szü let 
a gal li kán li tur gi á ban ala kult ki, de tu dunk hosszabb ad vent ről is, 
amely Szent Már ton nap já tól in dult, még pe dig ha rang szó val.

Az ad vent mai for má ja az 5. szá zad ban Simplicius pá pa ide jé-
ben ala kult ki. Alap gon do la ta a meg tes te sü lés ben kö zénk ér ke ző 
Krisz tus vá rá sa. A négy va sár nap nak négy fé le je len tést tu laj do-
ní tot tak a négy fé le el jö ve tel alap ján. Az Úr előbb el jött elő ször a 
meg tes te sü lés ben, má sod szor a ke gye lem ben, har mad szor a ha lá-
lunk kor, ne gyed szer pe dig az ítélt kor fog el jön ni. Ilyen kor a pap 
li la szí nű ru há ban mi sé zik. És csak ad vent ben mu tat ja be az úgy  ne-
ve zett haj na li mi sét, amelyet a la tin nyel vű kez dő ének ről rorate 
mi sé nek ne ve zünk.

Sok he lyütt Már ton nap já tól kezd ve böj töl tek, zsí ro sat és húst 
nem et tek. A me ző gaz da sá gi mun kát vég ző em be rek bölcs szo ká sa 
volt ez, hogy ami kor ke ve seb bet dol goz tak, ak kor ke vés bé ka lo-
rikusan ét kez tek. Szá mos nép szo kás kö tő dik az ad vent hez. Szer-
dán és pén te ken böj töl tek. Szá mos he lyen, pél dá ul Tá pén még a 20. 
szá zad ban is sok ka to li kus csa lád meg tar tot ta ezt a szo    kást. A haj-
na li mi sé re a gye re kek éb resz tet ték a hí ve ket csen gettyű vel. Eb ben 
az idő szak ban vé gez ték a kán tá lást, a bet le he me zést és ös  sze jöt tek 
a Szál lást ke res a Szent csa lád ima kö rök. Er re az idő szak ra esik szá-
mos je les nap, And rás, Bor bá la, Mik lós, Lu ca, mind egyik nek gaz-
dag folk lór ja van. A leg újabb kor ban el ter jedt ad ven ti ko szo rú 
Wic hern evan gé li kus lel kész től ered. Ezt a szo kást át vet ték a ka to-
li ku sok is. De szo kás volt egy gyö kér re ál lí  ta  ni egy szál gyer tyát. A 
mes si á si jö ven dö lés sze rint ugyan is Jessze gyö ke ré ből sar jadt az új 
haj tás, a Meg vál tó. Őt jel ké pez te a gyö ké ren a gyer tya. Sok hí vő 
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ka rá csony előtt el vég zi a lel ki is me ret-vizs gá la tot és meg gyón, hogy 
tisz ta szív vel-lé lek kel ün ne pel je Jé zus szü le tés nap ját.

De a mai va sár nap evan gé li u ma az utol só íté let re fi gyel mez tet. 
Az ad ven ti vá ra ko zás ugyan is ket tős, egy részt a Jé zus szü le té sé re 
vá ra ko zó ószö vet sé gi nép lel ki só vár gá sát él jük át, más részt a vég-
idő ben új ra el jö vő Krisz tust vár juk. A ke resz tény úton van, és so ha 
nem fe lej ti el, hogy hi té nek cél ja it nem eb ben a vi lág ban ta lál ja 
meg. Vár juk te hát a be tel je se dést, ami kor Jé zus meg vál tá sá nak 
mű ve el éri a cél ját, és a vi lá gon job ban meg lát szik a jó ság, mint 
most.

Ez az evan gé li u mi sza kasz egy sze rű pél dát ál lít elénk, a fü ge-
fát. Amely azért él, hogy gyü möl csöt te rem jen. Elő re tud juk, mi kor 
érik be a gyü mölcs. A tör té ne lem nek és a mi éle tünk nek is így kell 
elő re ha lad ni, gyü möl csöt ér lel ve éle tünk ki vi rág zá sa után.

Ilyen kor a ka rá cso nyi aján dé kok kal kí ván juk sza po rí ta ni lel ki 
gyü möl cse in ket. Hi tünk fü ge fá ja ki vi rág zik és a sze re tet gyü möl-
cse it ér le li ka rá csony ra. Ta lán Jé zus szü le té sé nek nap já ra egy ki csit 
több lesz a sze re tet a vi lág ban. S eh hez a ma gun két is hoz zá ad hat-
juk.

Az Em ber fi át vá ró imá ja

Uram! Bár csak mi nél gyor sab ban el jön nél! Már na gyon 
vá gyom ná lad len ni. Szin te már lá tom a je le ket, hal lom a 
ten ger zú gá sát, s ma gam is megdermedek… De mi ért is 
si et  te tem azt, ami nek még nincs itt az ide je?

Tu dom, hogy azt a na pot és órát sen ki sem is me ri, csak az 
Atya. A fel ada tot meg ad tad: bát ran emel jem föl fe je met, 
néz zek szem be ön ma gam mal és ve led, s vár ja lak hű sé ge-
sen. 

Még ak kor is, ha na gyon tá vol ról érkezel… 

Vár lak, Uram. Adj tü rel mes és hű sé ges szí vet. Amen.
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